
 
 

Teste de Sondagem 

 
Seja bem-vindo ao meu site! 

 

A seguir, você encontrará uma bateria de 100 questões de múltipla escolha para testar o 

seu conhecimento de gramática normativa (isto é, o seu conhecimento da teoria 

gramatical aplicado ao uso prático da Língua Portuguesa). 

 

* Faça o teste envie uma mensagem inbox no Facebook com o gabarito de suas respostas, 

que serão corrigidas e enviadas também inbox ou no e-mail que você indicar; 

 

* Os dez primeiros participantes que enviarem a resolução do teste, no prazo de 30 dias 

a partir da publicação deste (18 de julho de 2016), estarão inscritos para o sorteio de 1 

(um) livro, a ser entregue pessoalmente ou no endereço postal que você indicar. 

Bom trabalho! 

 

Seu desempenho: 

(  ) Insuficiente (abaixo de 60 questões) 

(  ) Razoável (entre 60 e 69 questões) 

(  ) Bom (entre 70 e 79 questões) 

(  ) Muito bom (entre 80 e 89 questões) 

(  ) Ótimo (entre 90 e 99 questões) 

(  ) Louvor (100 questões) 

 



TESTE DE SONDAGEM 
 

1. Palavra CORRETAMENTE dividida em sílabas: 

 

a) (  ) passarinho: pas-sa-rin-ho 

b) (  ) goiaba: goi-a-ba  

c) (  ) excessivo: e-xces-si-vo 

d) (  ) pneumonia: pneu-mo-nia 

 

2. Palavra acentuada INCORRETAMENTE: 

 

a) (  ) cajú  

b) (  ) biquíni 

c) (  ) safáris 

d) (  ) açaí 

 

3. Assinale a alternativa em que ambas as palavras NÃO devem ser acentuadas: 

 

a) (  ) hifens – abdomen 

b) (  ) itens – hifen 

c) (  ) item – ritmo  

d) (  ) ritmico – ambar  

 

4. Assinale a alternativa em que há ERRO de ortoépia (isto é, onde se destacou incorretamente a 

sílaba tônica?) 

 

a) (  ) recorde (COR) 

b) (  ) caracteres (TE) 

c) (  ) hieroglifo (RO)  

d) (  ) rubrica (RU)  

 

5. Aplicando normalmente as regras de acentuação aos nomes próprios de cidades, estados, países, 

etc., assinale a alternativa em que a palavra está INCORRETA quanto à acentuação: 

 

a) (  ) Foz do Iguaçú 

b) (  ) Jacareí 

c) (  ) Guarapari 

d) (  ) Anhangabaú  

 

6. Qual das seguintes paroxítonas não deve ser acentuada? 

 

a) (  ) biquini 

b) (  ) humus 

c) (  ) bonus 

d) (  ) hifens 

 

7. Qual das seguintes palavras pode ser acentuada? 

 

a) (  ) rubrica 

b) (  ) misantropo 

c) (  ) filantropo 

d) (  ) acrobata

 

8. Qual das palavras seguintes está acentuada incorretamente? 

 

a) (  ) matemáticamente  

b) (  ) gramática 

c) (  ) hieróglifo 

d) (  ) êxtase



9. Nas palavras seguintes, destacou-se a sílaba tônica. Assinale a que deve ser acentuada: 

 

a) (  ) pudico 

b) (  ) sutil 

c) (  ) boer 

d) (  ) avaro 

 

10. Qual das seguintes palavras não deve ser acentuada? 

 

a) (  ) arquetipo 

b) (  ) improbo 

c) (  ) libido 

d) (  ) interim

 

11. Assinale a alternativa que está correta quanto à acentuação: 

 

a) (  ) papéizinhos 

b) (  ) chapeuzinho  

c) (  ) idéia 

d) (  ) heróizinho

 

12. Assinale a alternativa em que a palavra destacada está acentuada incorretamente: 

 

a) (  ) De onde provém essa espécie de animal? 

b) (  ) Você deseja o quê? 

c) (  ) Ele tem um quê de mistério no olhar. 

d) (  ) Este alimento contêm glúten. 

 

13. Assinale a alternativa em que a palavra destacada está correta quanto à acentuação: 

 

a) (  ) Os alunos releem o livro. 

b) (  ) Os professores tem muita paciência.   

c) (  ) O vôo saiu atrasado. 

d) (  )  Espero que você me perdôe.

 

14. Assinale a alternativa em que a palavra destacada está correta quanto à acentuação: 

 

a) (  ) Você não me telefonou. Por que? 

b) (  ) Quero saber o porquê.   

c) (  ) Não sei por que, mas estou preocupado. 

d) (  ) Por quê você não me respondeu ainda?

 

15. Assinale a palavra que deve ser acentuada:

 

a) (  ) gratuito 

b) (  ) constroem 

c) (  ) destroi 

d) (  ) paranoia 

 

16. Assinale a alternativa em que a palavra não está grafada de acordo com a norma culta:

 

a) (  ) rubrica 

b) (  ) récorde 

c) (  ) caracteres 

d) (  ) projetil  

 

 

 

 

 



17. O rapaz dedicou ... sua vida ... caridade e ... justiça. 

 

a) (  ) a – à – à  

b) (  ) à – à – à  

c) (  ) a – a – a  

d) (  ) à – a – a  

 

18. Ele partiu há uma hora, mas daqui ___ uma hora estará de volta, mais precisamente ___ uma da 

tarde. 

 

a) (  ) à – a 

b) (  ) a – a 

c) (  ) a – à  

d) (  ) à – à

 

19. O rapaz ia ... aulas de teatro de segunda ... sexta ... das sete ... dez da noite. 

 

a) (  ) às – à – às  

b) (  ) as – a – às 

c) (  ) às – a – às  

d) (  ) as  –  à – as 

 

20. Quando foi ... Brasília, aproveitou que estava próximo e foi também ... Goiânia.

 

a) (  ) à – à  

b) (  ) a – a  

c) (  ) à – a  

d) (  ) a – à  

 

21. Ia comprar ... prazo, mas depois decidiu pagar ... compra ... vista.

 

a) (  ) à – a – à  

b) (  ) a – à – a  

c) (  ) a – a – à  

d) (  ) a – a – a  

 

22. A aula começou ... três horas e se estenderá até ... cinco. Daqui ... uma hora venha me buscar. 

 

a) (  ) as – as – a  

b) (  ) as – às – à  

c) (  ) às – às – à  

d) (  ) às – às  – a 

 

23. Durante o debate, não me referia ... minha mãe, mas ... sua e ... de Sérgio. 

 

a) (  ) à – à – à   

b) (  ) a – à – a  

c) (  ) a – a – a  

d) (  ) à – à – a 

 

24. O homem foi morto ... pauladas e o corpo foi encaminhado ... autoridades para se proceder ... 

necropsia. 

 

a) (  ) à – às – a  

b) (  ) a – as – a  

c) (  ) à – às – à   

d) (  ) a – às – à  

 

 

 



25. Solicitamos ... Vossa Senhoria que compareça ... Chefia de Departamento para assinar a petição 

... qual Vossa Senhoria se referiu ontem na reunião. 

 

a) (  ) à – à – à  

b) (  ) a – à – à  

c) (  ) a – a – a  

d) (  ) à – a – a  

 

26. Assinale a palavra grafada incorretamente:   

 

a) (  ) compreensão    

b) (  ) artesanato  

c) (  ) analisar  

d) (  ) paralização  

27. Assinale a alternativa em que todas as palavras podem ser preenchidas com o que está dado entre 

parênteses:   

 

a) (  ) ob ... ecado, ob ... eno, mi ... elânea (sc)     

b) (  ) absce ... o, a ... e ... or, obse ... ão (ss)  

c) (  ) bu ... ina, mai ... ena, reve ... ar (z)  

d) (  ) cafa ... este, ... ma ... estade, ti ... ela (j)   

 

28. Grafa-se com “x”:   

 

a) (  ) e ... pontâneo     

b) (  ) e ... plêndido 

c) (  ) ... ingar  

d) (  ) in ... ado   

 

29. Só não se pode grafar com “j” a palavra em destaque na alternativa:   

 

a) (  ) Tenha uma boa via * em.    

b) (  ) Esperamos que vocês via * em bem. 

c) (  ) Quero que você via * e com conforto.   

d) (  ) É necessário que nós via * emos para lá.   

30. Indique a alternativa em que a palavra ou expressão em destaque está grafada incorretamente:   

 

a) (  ) Não faz nada senão reclamar.     

b) (  ) Não é fácil lhe dar com essa situação.  

c) (  ) Ele trabalhou demais. 

d) (  ) Tem dinheiro de mais, ética de menos. 

 

31. Assinale a alternativa incorreta:   

 

a) (  ) Ele não se previniu.    

b) (  ) É preciso que você se previna.  

c) (  ) Você se previne adequadamente?  

d) (  ) É preciso que nós nos previnamos.   

 

32. Assinale a alternativa em que se empregou corretamente a palavra parônima em destaque:    

 

a) (  ) Foi preso em fragrante.    

b) (  ) Havia muito tráfico, por isso atrasou-se.  

c) (  ) Expediu-se um mandato judicial. 

d) (  ) É preciso consertar a máquina.  

 

 

 



33. Assinale a alternativa que não pode ser preenchida com a(s) letra(s) entre parênteses:       

 

a) (  ) A se ... ão de cinema começou atrasada. (SS)    

b) (  ) O eleitor votou na se ... ão de número 250. (Ç) 

c) (  ) Procedeu-se à ... essão dos bens do falecido. (S)  

d) (  ) Esse produto fica na se ... ão de cosméticos. (Ç)   

 

34. Assinale a alternativa em que se empregou uma palavra parônima corretamente:    

 

a) (  ) O anfitrião comprimentou os candidatos.    

b) (  ) Havia um eminente risco de acidente na área. 

c) (  ) Foi punindo por infligir as regras. 

d) (  ) Ele age sempre com muita discrição. 

 

35. Assinale a alternativa em que a palavra não pode ser preenchida com a letra dada entre 

parênteses:     

 

a) (  ) Espero que eles d ... firam meu pedido. (“i”)  

b) (  ) Minha nota estava errada, mas o professor já a r ... tificou. (“e”) 

c) (  ) A verdade ainda há de ... mergir e tudo se esclarecerá. (“e”)  

d) (  ) Chegamos ao teatro atrasados para o con ... erto. (“c”)     

 

36. Assinale o plural correto:    

 

a) (  ) troféis      

b) (  ) capitões  

c) (  ) cirurgiães  

d) (  ) tabeliões     

37. Assinale a alternativa em que se empregou erradamente o substantivo destacado:    

 

a) (  ) Paulo, única testemunha, ainda não depôs.      

b) (  ) Pedro e seu consorte, Joana, estão casados há muitos anos.  

c) (  ) O homem se torna vítima oprimida de si mesmo.  

d) (  ) Maria é um dos membros mais antigos da assembleia.     

 

38. Assinale o substantivo que foi empregado corretamente no plural:    

 

a) (  ) cidadãos        

b) (  ) terça-feiras  

c) (  ) cônsuis    

d) (  ) portas-luvas     

 

39. Quanto ao gênero, assinale a palavra destacada que foi empregada corretamente:    

 

a) (  ) O melhor aluno da turma é Marta.      

b) (  ) Adoro essa cantora, ela é minha ídola.  

c) (  ) Ele é uma personagem decisivo na história.    

d) (  ) Duas milhões de mulheres compareceram ao evento. 

 

40. Assinale a alternativa em que houve erro de emprego do gênero:    

 

a) (  ) Ela era a chefe da organização criminosa.      

b) (  ) A líder da organização criminosa era uma mulher.  

c) (  ) Ela era um dos cabeças da quadrilha.   

d) (  ) O cabeça da organização criminosa era uma mulher. 

 

 



41. A gramática preconiza: em substantivos compostos em que um dos elementos é invariável, apenas 

o substantivo vai para o plural; sem razão, o uso consagrou uma regra que viola esse princípio. Qual 

dos seguintes é um exemplo disso?   

 

a) (  ) os sem-terra  

b) (  ) os porta-luvas  

c) (  ) as sempre-vivas   

d) (  ) os bota-fora      

42. Assinale a alternativa em que o plural está incorreto:    

 

a) (  ) navios-escola      

b) (  ) couves-flor  

c) (  ) corrimões   

d) (  ) cirurgiões-dentista     

 

43. Em todas as alternativas, ambos os elementos vão para o plural, exceto:    

 

a) (  ) abelha-mestra      

b) (  ) guarda-roupa  

c) (  ) guarda-noturno   

d) (  ) erva-doce     

 

44. Assinale a alternativa em que se empregou incorretamente um substantivo, quanto ao número:    

 

a) (  ) Você viu onde está meu óculos?      

b) (  ) Ele não trouxe os atlas para as aulas.  

c) (  ) Aceite meus pêsames.    

d) (  ) O trabalhador não recebeu féria.      

 

45. Qual dos seguintes substantivos só pode ser empregado no plural?    

 

a) (  ) ônibus      

b) (  ) pires  

c) (  ) condolências   

d) (  ) atlas     

 

46. Dos substantivos seguintes, apenas um só admite uma única forma de plural; indique-o:    

 

a) (  ) guardião       

b) (  ) corrimão  

c) (  ) órfão  

d) (  ) sultão    

 

47. Assinale a alternativa em que um substantivo foi empregado incorretamente quanto ao gênero:    

 

a) (  ) Ela foi a algoz de seu marido.      

b) (  ) Joana era o membro mais antigo do grupo. 

c) (  ) Lutero causou um cisma na religião cristã.    

d) (  ) “Muito obrigada,” disse a caixa do supermercado. 

 

48. Assinale a alternativa em que se empregou incorretamente o substantivo:    

 

a) (  ) O ator era uma personagem central.      

b) (  ) Obtém-se a cal por calcinação. 

c) (  ) Ele sentia uma dó imensa de todos.  

d) (  ) A alface estava uma delícia.     

 

 

 



49. Assinale a alternativa em que ambos os substantivos destacados estão empregados corretamente:     

 

a) (  ) Os editores-chefes da revista entrevistaram os barriga-verdes.       

b) (  ) Os abaixo-assinados solicitam que os tenentes-coronéis sejam expulsos.   

c) (  ) Os vira-latas corriam atrás dos beijas-flores.     

d) (  ) Os gentis-homens se tornariam cavaleiros para ostentar grãs-cruzes. 

 

50. Qual dos seguintes substantivos está flexionado incorretamente?     

 

a) (  ) puros-sangues       

b) (  ) boias-frias   

c) (  ) primeiras-damas    

d) (  ) vices-reitores      

 

51. Assinale o único plural que está incorreto:     

 

a) (  ) os guardas-civis       

b) (  ) os guarda-comidas   

c) (  ) os guarda-florestais    

d) (  ) os guarda-roupas      

 

52. Assinale a alternativa em que todos os substantivos são masculinos, considerando-se a norma 

culta:     

 

a) (  ) aneurisma, dó, estratagema      

b) (  ) ágape, alvará, libido   

c) (  ) comichão, fibroma, formicida    

d) (  ) eczema, bacanal, edema      

 

53. Indique a alternativa em que se inverteu a significação do substantivo, quanto à mudança de 

gênero:     

 

a) (  ) o capital – dinheiro, bens; a capital – cidade, bens       

b) (  ) o cabeça – líder; a cabeça – parte do corpo   

c) (  ) o grafite – bastão usado para escrever; a grafite – desenho     

d) (  ) o lotação – veículo; a lotação – capacidade 

 

54. Assinale o adjetivo composto destacado que foge à regra geral de formação do plural:      

 

a) (  ) cabelos castanho-claros        

b) (  ) meninos surdos-mudos    

c) (  ) conflitos político-religiosos      

d) (  ) questões técnico-administrativas       

 

55. Assinale a alternativa em que não houve alteração essencial de significado na mudança de ordem 

entre o substantivo e o adjetivo:      

 

a) (  ) homem rico / rico homem         

b) (  ) homem pobre / pobre homem    

c) (  )  cachorro amigo / amigo cachorro      

d) (  ) homem grande / grande homem       

 

56. Quando o adjetivo composto tem o segundo elemento formado por um substantivo, nenhum 

elemento varia; nesse sentido, assinale a alternativa correta:       

 

a) (  ) camisas verdes-garrafas       

b) (  ) uniformes azul-anil    

c) (  ) blusas vermelha-sangue     

d) (  ) blusas verde-oliva        

 



57. Assinale a alternativa em que a concordância entre o substantivo e o adjetivo está correta:      

 

a) (  ) sua amada consorte         

b) (  ) a amada cônjuge    

c) (  ) a vítima desafortunado      

d) (  ) a testemunha intimidado       

 

58. Para designar um acordo entre a França, a Itália e o Brasil, podemos utilizar o seguinte adjetivo 

composto:      

 

a) (  ) acordo franco-italiano-brasileiro        

b) (  ) acordo francês-ítalo-brasileiro    

c) (  ) acordo franco-ítalo-brasileiro      

d) (  ) acordo francês-italiano-brasileiro       

 

59. Assinale a alternativa em que se indicou incorretamente a forma reduzida erudita do adjetivo 

pátrio:      

 

a) (  ) África – afro         

b) (  ) Grécia – greco     

c) (  ) Índia – indo       

d) (  ) Bélgica – belgo        

 

60. Assinale a alternativa em que se indicou incorretamente o adjetivo correspondente à locução 

adjetiva:   

 

a) (  ) de rio – fluvial         

b) (  ) de chuva – pluvial     

c) (  ) de professor – discente       

d) (  ) de inverno – invernal        

 

61. Em todas as alternativas, indicou-se incorretamente o adjetivo correspondente ao substantivo, 

exceto:      

 

a) (  ) ouvido – ótico        

b) (  ) macaco – murino    

c) (  ) verão – vesperal       

d) (  ) vidro – gípseo        

 

62. Assinale a alternativa em que a concordância está correta:      

 

a) (  ) vestidos rosas         

b) (  ) roupas laranjas    

c) (  ) ternos cinzas      

d) (  ) blusas vinho    

 

63. Assinale a alternativa em que se empregou incorretamente o grau do adjetivo destacado:       

 

a) (  ) O aluno é mais mau do que burro.         

b) (  ) Ele é mais bom do que inteligente.    

c) (  ) Essa sala é mais menor que a outra.      

d) (  ) Este cachorro é mais pequeno que aquele.       

64. Assinale a alternativa em que a forma erudita do superlativo está incorreta:      

 

a) (  ) magro – magérrimo         

b) (  ) doce – dulcíssimo     

c) (  ) sério – seriíssimo      

d) (  ) amigo – amicíssimo         

 



65. Assinale a alternativa em que o termo destacado não é adjetivo, nem tem valor adjetivo:      

 

a) (  ) um homem simples        

b) (  ) um simples homem    

c) (  ) a simplicidade do homem       

d) (  ) um homem de simplicidade        

 

66. Assinale a alternativa em que se indicou incorretamente o país, região ou continente a que se 

refere o adjetivo erudito reduzido:      

 

a) (  ) Japão – nipo         

b) (  ) Inglaterra – anglo     

c) (  ) Portugal – luso       

d) (  ) Turquia – teuto

 

67. Indique a flexão correta:      

 

a) (  ) tecidos amarelos-ouro        

b) (  ) clínicas médico-dentárias    

c) (  ) moças surda-mudas      

d) (  ) bicicletas verdes-garrafas       

 

68. Qual das seguintes alternativas foge à regra geral do plural dos adjetivos compostos?      

 

a) (  ) azul-celeste       

b) (  ) verde-escuro    

c) (  ) luso-brasileiro       

d) (  ) médico-cirúrgico        

 

69. Assinale a alternativa em que a inserção do artigo “a” na lacuna afeta o sentido da frase:      

 

a) (  ) Você conhece ___ minha mãe?        

b) (  ) ___ mulher trabalha mais que o homem.    

c) (  ) Falei com ___ sua professora.        

d) (  ) Toda ___ cidade deve ser preservada.      

70. Assinale a alternativa em que não é possível completar a lacuna com artigo:      

 

a) (  ) Você já falou com ___ seu pai?        

b) (  ) Os filhos cujos ___ pais os educam são felizes.     

c) (  ) Entreguei o presente ___ Joana.      

d) (  ) Leu todo ___ livro com atenção. 

 

71. Assinale a alternativa em que o termo destacado é artigo definido:      

 

a) (  ) Deu um presente a seu pai.         

b) (  ) Eu não me referia a elas.    

c) (  ) Os que se esforçam, vencem.      

d) (  ) Os alunos que se esforçam vencem.  

 

72. Identifique a alternativa em que a palavra destacada tem função de numeral:      

 

a) (  ) Uma pessoa esteve aqui e deixou um recado.        

b) (  ) Nem um aluno sequer compareceu.    

c) (  ) Uns alunos estiveram aqui perguntando por você.      

d) (  ) Foi apenas um incidente à toa.      

 

 

 



73. Assinale a alternativa em que se empregou incorretamente o numeral na leitura por extenso:      

 

a) (  ) O 2.056 candidato – o dois milésimo quinquagésimo sexto candidato        

b) (  ) 1/11 – um onze avos  

c) (  ) Papa Bento XVI – dezesseis       

d) (  ) artigo XXI – vinte e um  

 

74. Assinale a alternativa em que o pronome indicado entre parênteses não pode ser usado para 

completar a lacuna:     

 

a) (  ) O segredo ficará guardado entre ___ e ela. (mim)         

b) (  ) Convidamos Vossa Excelência e ___ família para as solenidades. (vossa)     

c) (  ) Quando voltou a ___, ela percebeu que havia desmaiado. (si)        

d) (  ) Não é fácil para ___ aceitar suas exigências. (mim) 

 

75. Todas as lacunas podem ser preenchidas com “mim”, exceto:     

 

a) (  ) Disseram para ___ ficar aqui.         

b) (  ) Todos estavam contra ___.     

c) (  ) É difícil para ___ compreender isso.        

d) (  ) Isso deve ficar entre eles e ___.         

 

76. Assinale a alterativa em que o pronome em destaque foi empregado incorretamente:     

 

a) (  ) O dinheiro, entreguei-o ao credor.          

b) (  ) O livro, devolvi-lhe ainda ontem.     

c) (  ) A dívida, eu já a paguei.        

d) (  ) Os livros? Já lhes devolvi à bibliotecária.         

 

77. “Os exercícios, ___ com atenção.” A forma que completa adequadamente a lacuna é:     

 

a) (  ) fizemos-os         

b) (  ) fizemo-os     

c) (  ) fizemo-los         

d) (  ) fizemos-los         

 

78. Pode-se reescrever: “Deixaram que eles saíssem.”, na norma culta, da seguinte forma:     

 

a) (  ) Deixaram-nos sair.         

b) (  ) Deixaram-os sair.     

c) (  ) Deixaram-os saírem.        

d) (  ) Deixaram eles saírem.         

 

79. Embora raro, a língua literária elevada permite a combinação simultânea do objeto direto e do 

indireto em um pronome oblíquo átono. Assinale a alternativa em que há um exemplo disso:     

 

a) (  ) Minhas dívidas, já as paguei.         

b) (  ) Minhas dívidas, já lhe as paguei.     

c) (  ) Minhas dívidas, já lhas paguei.        

d) (  ) Minhas dívidas, já lhe paguei.        

 

80. Na linguagem culta, não se devem empregar pronomes retos na função de complemento verbal; 

assinale a alternativa em que há uma infração a essa regra:     

 

a) (  ) Eu convidei eles para a festa.        

b) (  ) Pediram para eu ir embora.     

c) (  ) Falei para eles irem embora.         

d) (  ) Ninguém sairá sem eu autorizar.         

 

 



81. Assinale a alternativa em que o pronome em destaque está empregado incorretamente:     

 

a) (  ) Aos pais, deve-se obedecê-los sem questionar.         

b) (  ) Nós já os convidamos para a solenidade.     

c) (  ) Eu já o vi em algum lugar, mas não me lembro onde.        

d) (  ) Como é mãe, ela lhe quer bem. 

 

82. Assinale a alternativa em que o emprego do pronome não está de acordo com a norma culta:     

 

a) (  ) Preste atenção nisto que vou lhe dizer.         

b) (  ) Isto que você disse é muito grave.    

c) (  ) Nisto, chegaram os convidados.        

d) (  ) O que desejo é isto: que você seja feliz.         

 

83. Assinale a alternativa em que o pronome “lhe” tem função e significação diferente da que possui 

na oração “Eu lhe emprestei o dinheiro.”:     

 

a) (  ) Dei-lhe um rico presente.         

b) (  ) Beijou-lhe as mãos com devoção.    

c) (  ) Ofereceram-lhe uma recompensa.        

d) (  ) Já lhe devolvi o dinheiro.         

 

84. Assinale a alternativa em que não há erro de concordância: 

 

a) Não haviam muitas pessoas na festa.  

b) Fazem dez anos que moro em São Paulo. 

c) Devem fazer anos que não vou à praia. 

d) Hoje somos nós quem paga a conta.  

 

85. Assinale a alternativa em que a lacuna pode ser completada com os dois verbos dados entre 

parênteses: 

 

a) (  ) Depois __________ o aluno e os professores. (chegou/chegaram)  

b) (  ) Sou eu quem __________ aqui. (mando/manda) 

c) (  ) É preciso que Vossa Excelência __________. (ajude/ajudeis) 

d) (  ) Tu e ele __________ punidos. (serão/sereis) 

 

86. Assinale a alternativa em que a concordância verbal destacada está incorreta: 

 

a) (  ) Alunos, professores, diretores, ninguém (desistiu/desistiram) da greve. 

b) (  ) Rir e chorar (faz/fazem) parte da vida. 

c) (  ) Nascer, crescer e reproduzir (constitui/constituem) ciclos da vida. 

d) (  ) Ainda (falta/faltam) dez minutos para terminar a aula.  

 

87. Assinale a alternativa em que há erro de concordância verbal: 

 

a) (  ) Aderiram à greve a maior parte dos professores.  

b) (  ) A maior parte dos alunos faltou ao exame. 

c) (  ) A maior parte dos professores aderiu à greve. 

d) (  ) A maior parte dos professores desistiram da greve. 

 

88. Assinale a alternativa em que a concordância verbal está correta: 

 

a) (  ) Os Estados Unidos é um país poderoso. 

b) (  ) O livro “Os Lusíadas” imortalizaram o nome de Camões. 

c) (  ) “Os Lusíadas” inscreveram Luís de Camões na História.  

d) (  ) Estados Unidos marcam sua participação nas olimpíadas. 

 

 

 



89. Assinale a alternativa em que a concordância verbal não se fez de acordo com a norma culta: 

 

a) (  ) A manchete dizia: “Precisa-se de secretárias”. 

b) (  ) A placa dizia: “aluga-se apartamentos”.  

c) (  ) “Contratam-se trabalhadores”, dizia o anúncio. 

d) (  ) “Não se podem ler maus livros”, dizia o eminente Cegalla. 

 

90.  Assinale a alternativa em que a concordância do verbo destacado está correta: 

 

a) (  ) Duas horas são pouco tempo. 

b) (  ) Cinquenta reais não são muito dinheiro. 

c) (  ) Já era uma e meia quando o filme começou.  

d) (  ) Já passavam das três quando a aula terminou. 

 

91. Assinale a alternativa em que há erro de concordância nominal, do ponto de vista da norma culta: 

 

a) (  ) Agora ela já estava menas tensa.  

b) (  ) A moça estava meio distraída. 

c) (  ) Já era meio dia e meia. 

d) (  ) “Entrada proibida”, dizia a placa. 

 

92. Assinale a alternativa em que a concordância nominal é obrigatória no masculino: 

 

a) (  ) Vossa Senhoria ficará muito honrado com a homenagem. 

b) (  ) É necessário a participação de todos. 

c) (  ) Colaboração de todos é necessário para o sucesso do projeto.  

d) (  ) É proibido a pesca neste local. 

 

93. Assinale a alternativa em que há erro de concordância nominal: 

 

a) (  ) Um e outro livros me agradam.  

b) (  ) É preciso que sejam encadernadas as apostilas e os livros. 

c) (  ) É preciso que os livros e as apostilas sejam encadernados. 

d) (  ) Seguem, anexas, duas cópias do contrato de aluguel. 

 

94. Assinale a alternativa em que a concordância nominal está correta: 

 

a) (  ) Não há elementos bastantes para fazermos essa afirmação.  

b) (  ) Havia bastante pessoas na minha festa de formatura. 

c) (  ) As provas não eram bastante para condenar o réu. 

d) (  ) Os alunos estavam bastantes atarefados para o exame. 

 

95. Assinale a alternativa em que o verbo foi conjugado de forma inadequada: 

 

a) (  ) Os circundantes intervieram na discussão e acabaram com o assunto. 

b) (  ) Se vocês não tivessem intervido, a discussão teria ido longe demais.  

c) (  ) Vimos aqui neste momento para falarmos sobre o projeto. 

d) (  ) A aluna já requereu seu diploma no registro escolar da universidade. 

 

96. Assinale a alternativa em que há erro de regência verbal: 

 

a) (  ) A médica assistiu ao paciente com dedicação. 

b) (  ) O paciente, a médica o assistiu com dedicação. 

c) (  ) “É um direito que o assiste”, eu disse a ele.  

d) (  ) O jovem visava uma carreira no Exército brasileiro. 

 

 

 

 



97. Assinale a alternativa em que, segundo as normas de regência verbal, a lacuna deve ser 

completada com “lhe(s)”: 

 

a) À minha mãe, já ___ pedi que aprovasse nosso namoro.  

b) Respeite os seus pais, obedeça- ___.  

c) O livro, eu já ___ devolvi à bibliotecária. 

d) “Eu ___ conheço de algum lugar”, eu disse ao rapaz. 

 

98. Assinale a alternativa em que, segundo as normas de regência verbal, é possível deixar a lacuna 

em branco: 

 

a) (  ) O rapaz aspirava ___ um cargo mais elevado na empresa. 

b) (  ) O rapaz assistia ___ o filme todo encantado e embevecido. 

c) (  ) Ele visava ___ uma carreira que lhe desse mais brilho. 

d) (  ) O médico assistia ___ paciente com atenção profissional.  

 

99. Assinale a alternativa em que a regência do verbo destacado está correta: 

 

a) (  ) O professor informou aos alunos da nota no exame. 

b) (  ) O professor informou os alunos a nota no exame. 

c) (  ) O professor informou aos alunos a nota no exame.  

d) (  ) O professor informou aos alunos sobre a nota no exame.  

 

100. Assinale a alternativa em que a colocação pronominal está de acordo estritamente com a norma 

culta: 

 

a) (  ) “Me dê licença”, ele disse ao entrar. 

b) (  ) Não encontrando-o, decidi voltar. 

c) (  ) Em se tratando de matemática, sou um fracasso.  

d) (  ) O livro que recomendei-lhe está esgotado. 

 

*** 

 

Parabéns, você completou seu teste. Espero que tenha se saído bem. Caso deseje esclarecer alguma dúvida 

com o autor, não hesite em nos contactar, no endereço eletrônico a seguir: 

 

  ricardo.madureira@ifsudestemg.edu.br 

 

Agradecemos pela sua participação! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Advertência 
 

Os exercícios acima foram elaborados por Ricardo Madureira, para divulgação de sua obra “Português 

Essencial: Atividades de Leitura e Escrita na Graduação” (Editora Ciência Moderna) e estão disponíveis 

gratuitamente, sem restrições de uso. Pedimos, no entanto, que deem crédito ao autor. 
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